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mente per Dante e per i dizionari. Dimanie-
rachè non hanno potuto servirsi dei l ibri di 
cui si erano serviti i f ratel l i nell 'anno prece-
dente. E non è vero elie questo accada per 
i mutamenti di professori ; questo avviene 
anche sotto lo stesso professore. (Interruzioni). 

Ora, egregio sotto-segretario di Stato, la 
circolare del ministro è molto utile, ma 
molto più uti le sarebbe un esempio il quale 
servisse di norma a tu t t i i direttori degli 
Ist i tut i . Si dice che se al Ministero perverrà 
un reclamo, si farà giustizia ; ma il reclamo 
non verrà, perchè Ella comprende quello che 
avverrebbe ai giovani appartenent i alle fa-
miglie che reclamassero. La destituzione di 
un preside o la punizione esemplare di qual-
che professore sono certo che sarebbero molto 
più ut i l i di una circolare, e meriterebbero la 
riconoscenza di tut te le famiglie italiane. 

Del resto sono molto contento e sodi-
sfatto delle risposte datemi dall 'onorevole 
sotto-segretario di Stato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole sotto-segretario di Stato. 

Galimberti, sotto-segretario di Stato per la 
pubblica istruzione. Noi non abbiamo modo di 
provvedere che in seguito a reclami, o ad 
ispezioni. Torno a ripetere che se da reclami 
o da ispezioni venisse a r isultare al Mini-
stero qualche inconveniente, il Ministero non 
mancherà di prendere le opportune decisioni. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Bonajuto. 

Bonajuto. Io prego l'onorevole ministro 
guardasigil l i di degnarsi di dirmi se e quando 
intenda rispondere alla mia interpellanza ri-
guardante i bancarottieri di Catania. 

Costa, ministro di grazia e giustizia. Non ho 
nessuna difficoltà di accettare l ' interpellanza 
dell'onorevole Bonajuto. 

Bonajuto. Mi permetto di pregare l'onore-
vole ministro, di stabilire un giorno speciale 
per lo svolgimento della mia interpellanza; 
giacche si t ra t ta di questione gravissima, la 
quale interessa la pubblica moralità da qual-
che tempo oltraggiata. 

Presidente. Onorevole Bonajuto, non entri 
nel merito dell ' interpellanza e si l imiti a 
fare la sua richiesta. 

Costa, ministro di grazia e giustizia. Quando 
avrò avuto alcune informazioni potrò stabi-
lire il giorno per lo svolgimento dell ' inter-
pellanza. 
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Segui lo delie interrogazioni ed interpellanze al 
ministro dei lavori pubblici. 
Presidente. Proseguiremo nell 'ordine del 

giorno, il quale reca il seguito dello svolgi-
mento di interrogazioni e interpellanze ri-
volte al ministro dei lavori pubblici 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Mini-
scalchi. 

Miniscalchi. -Ringrazio l'onorevole ministro 
dei lavori pubblici delle informazioni che mi 
ha date. 

10 ho presentato la mia interrogazione 
perchè in questi ul t imi tempi molto si è 
parlato e scritto r iguardo al t ra t tamento del 
personale straordinario del Ministero dei la-
vori pubblici e gii apprezzamenti che si 
sono fa t t i al r iguardo non erano sempre be-
nevoli per il ministro. 

Ora che ho udito i criterii coi quali fu-
rono regolati questi licenziamenti, non posso 
fare a meno di dichiararmi pienamente so-
disfatto. 

11 ministro dei lavori pubblici ci ha pure 
detto che, per la diminuzione dei lavori e 
per dar sollievo al suo bilancio, ha sentito 
imperiosa la necessità di diminuire il per-
sonale del suo Ministero. E questa necessità 
non fu sentita soltanto dall'onorevole Pr i -
netti , ma fu sentita anche dai suoi prede-
cessori, i quali fecero una inchiesta in pro-
posito e classificarono gli straordinari in va-
rie categorie. 

Ora se l'onorevole Pr inet t i incominciò il 
l icenziamento dalla prima categoria, cioè da 
coloro che non hanno lo stato di servizio 
completamente bianco, ha avuto pienamente 
ragione ed io gliene do lode. 

Ma egli mi permetta di fargl i una racco-
mandazione vivissima. 

Voglia egli continuare nella incominciata 
riorganizzazione del suo Ministero, il cui bi-
sogno è sentito e desiderato da molto tempo, 
ma che nessuno aveva il coraggio e la forza 
di porre in atto. 

10 riconosco la sua energia e la sua at-
t ivi tà ed ho piena fiducia che saprà con-
t inuare un'opera così bene avviata. 

11 suo bilancio ne risentirà i benefìci ef-
fe t t i ed il paese gliene sarà gratissimo per-
chè da molto tempo alcuni servizi del suo 
Ministero, specialmente quelli del Genio ci-
vile e dell ' ispettorato ferroviario, non fun-
zionavano a dovere. 


